Résolution de problemes

Cml—-Cm2

Année Paire — Année 1



Résolution de problemes — Modélisation en Barres

P1

$1: Reconnditre un énoncé de probléme - : Comprendre comment est
construit un probleme

S2 : Ecrire une phrase-réponse

S3: Ecrire la phrase réponse el compléter I'énoncé d'un probléeme

Trouver les éfapes pour résoudre un probleme

Comprendre ef ufiliser le MeB (Modélisation en Barres)
- S4: Analyser el comprendre le MeB
- $5-56 : Modéliser un probleme (recherche du toul schéma A /
recherche d’une partie schéma B)

P2

Résoudre un probleme « de plus / de moins » schéma C
- J'analyse un probléme
- Je modélise un probléeme
- Jerésous un probléme

Résoudre un probleme de type AB C

P3

Résoudre un probleme « de multiplication Schéma D

Résoudre un probleme de type « fois plus » - comparaison et
multiplication

Résoudre un probleme de type ABCD

Evaluation sur problemes simples

P4

Résoudre un probleme a 2 étapes
- Je pose 2 questions el j'y réponds
- Je choisis I'ordre des questions
- Je modélise el je résous un probléme

Résoudre un probleme de type ABCD + 2 éfapes

P5

Résoudre un probleme avec des fractions

Résoudre un probleme de type A B C D en lien avec les mesures — une
ou plusieurs éfapes

Evaluation sur problemes simples ou a plusieurs éfapes

Résoudre un probleme atypique




Pralique guidée pour résoudre un probléme

Elape 1: je Iis le probleme
Elgpe 2 : Je fransforme la queslion en phrase-réponse
Transformer la question en phrase-réponse el s'interroger sur que cherche-f-on ? qu’est-
ce que cela signifie ?
Efape 3 : j'organise les informations imporfantes de I'énoncé
- Surligner les mots-clés de I'énoncé
- Ecrire les informations les plus importantes qui seront reportées sur le MeB
Elape 4 : je dessine un shéma MeB

Dessiner la barre verticale, point de déparf —1cm

Dessiner la barre horizontale qui représente le parcours fotal. La longueur des barres

doif éfre proportionnelle aux nombres reportés

Relire la question, I'énoncé

Placer les données du probléeme

Placer le point d’interrogation en fonction de ce que I'on cherche
Efape 5 : Je fais le calcul
Efape 6 : j'écris le résulfal dans la phrase réponse

Elgpe 7 : je vérifie simon résulfal esf possible.




Résoudre un probleme...

1. Je lis, je fais

2. Je rédige la phrase-réponse.

4

_~les nombres utiles

3. Je surligne < les mots utiles

152

e =

— g
4. Je dessine le modéle en barres.
5. Je caleul o
. J€ CdiCule. ?
s

6. Je complete la phrase-
réponse ——




Affiches

recherche B recherche

A du tout d'une partie

Addition ou soustraction

I N

Multiplication
recherche recherche
d'une différencefl| d'une différence recherche du tout
« de plus » « de moins » D




Année 1

Période 1

e Analyser un probleme
e [Entrainement aux
problemes d’addition et
de soustraction



Semaine 1-Jour 1

v Probléeme
Qu’est ce qu’un probléme .
Doc 1 — mettre en évidence le lien de cohérence entre les données

VPI et la question.
Coll. Lorsqu’il s’agit d’un probléme, surligner les informations
importantes.

Lis attentivement ces différents textes et entoure celui qui est un énoncé de probléeme. Explique
ton choix

N° 1 / Le mont Oyama, volcan japonais est entré en éruption mardi. Aussitot les 130 éléves de I'fle
ont été évacués par bateau. Ils ont rejoint la capitale située a 150 km de la. La moitié des 3800
habitants est partie aussi. ’autre moitié s’est réfugiée dans les abris. Lors de I"éruption, la fumée est
montée jusqu’a 8000 metres d’altitude. Que penses — tu de cette catastrophe ? As- tu déja vécu un
phénoméne comme celui — 13 ?

N° 2 / Pour faire un collier, Fatima enfile 30 perles rouges, des perles blanches et 15 perles noires.
Combien a —t- elle utilisé de perles pour fabriquer ce collier ?

N° 3 / A l'occasion de la féte de I'lde, la maman de Chamou a acheté 2 kg de farine a 1, 50 euros le kg,
10 ceufs a 0,30 euro I'ceuf et 1 kg de sucre a 1, 20 le kg. Combien a —t — elle dépensé ?




Semaine 1-Jour 2

v Probléme
v

Lis ces textes. Indique celui qui est un probléme.

e

[ I dait une fois un roi qui voulait un
oiseau magique. I fit rechercher e plus
grand.  magicien du monde. R ui

Otiseaw: nm. Vertelre ovipare, couvert
de plumes, a respiration pulmenaire, dent les
ailes servent au vol.

demanda : «Peux-tu me trouver un
oiseau magique?>

e y,

- | )

& Pour son anniversaire, Julien a eu
HO€ de sa grand-mere et 60€ de ses
parents. Il avait 20€ dans sa tirelire.
Peut-il acheter un velo a 110€ ?

o .

Semaine 1-Jour 3
v Probléme

[ Dans une ferme. i y a un cog, 15 poules,
25 vaches, 18 canards. Chaque matin, fes
fermiers doivent se lever & éh pour s'occuper
de feurs animaux. ils ont feaucoup de

travail. Trouvent-t-ils un moment pour se

\r’epo.sef ?

J

Lis ces textes. Indique ceux qui sont des problemes

-

.

() - Jules possede 12 images. Lola en a 18 et Sonia en a 11. Combien ont-ils d'images au total ?

-

- Dans une ferme, il y a un lapin de 8 kg. La fermiére décide de le manger mais son fils pleure
tellement qu’elle change d’avis. Le lapin pourra vivre tranquillement.

- J/
@- Alacantine du college, il y a 2 services. A midi, il y a 32 éleves de sixieme et 43 éleves de
cinquiemes qui mangent. A 13 heures, ce sont les éléves de quatrieme et de troisieme qui

\mangent. Les repas sont tres bons. )

[» - Aurélie a 12 ans. Sa sceur Sophie n’a que 7 ans. Quelle est leur différence d’age ?




Ssemaine 1-Jour 4
Faire le lien entre la guestion el I'énoncé

v Probleme .
cellz@five :_Relie chaque énoncé a sa question

-

(3\ Monsieur Remi part en randonnee. [{ marche

d'abord. 7 km, puis sarrete pour manger. [ repart U Combien de termps dura son regne. ?
pour finir son parcourt et marche 9 k. \

A

4 r )
Lilou joue aux billes avec son ami Mathis. 2 Combien ai-je dépens en tout ?

Au dedrut, elle avait 56 billes. Apres avoir joue, .

k& lui en reste 42.

r N

27 Combien va coliter sa commande ?

VAN

~
@ Jai achete 3 baguettes de pain & 80
centimes et 5 pains au chocolat a 2 €.
-

4 I . b 7
B Saint Louis vecut de 1214 a 1270, I fut roi L5 Quelle distance a-t-il parcourue

en 1224,

N
s ] — —

& Pour sa classe, le maltre commande 25 livres & Combien a-t-elle perdu de billes
a5 € 25 livres a ¥ € et 25 livres 4 8 €.

.

Semaine 2 - Jour 1
Objectif : Prendre des indices dans un énoncé pour déterminer la
guestion puis la phrase réponse la plus appropriée.

* Ecrire au tableau I'énoncé : Les éléves d une classe visitent un petit
zoo. Il y a 15 lions, 8 girafes, 7 loups, 2 tigres, 5 tortues et 3 gnous. Un soir,
2 gnous et 4 lions s échappent.

* Demander aux éléves, d’écrire sur I'ardoise une question qui pourrait étre posée
a la suite de cet énoncé. La présenter ensuite au groupe-classe.

* Demander aux autres groupes de résoudre une des questions poseées en écrivant
une phrase réponse compléte sur I'ardoise.

Par exemple : Combien d’animaux reste-t-il dans le zoo? Il reste 34 animaux dans le zoo.
(Et non seulement: 34 ou llyena 34))

° Inviter les éléves a expliquer 'importance d’une phrase-réponse compléete du
point de vue de la syntaxe : il s’agit de reprendre les mots exacts de la question.



Semaine 2 - Jour 2
v Probléeme

Mrege CelleE(fue : Colorie la seule phrase réponse correcte

Marie a acheté un ballon a 3 € et un autre a 6 €. Combien a-t-elle dépensé ?

[ Elle 5 dipenss, 9 ] [ Elle 5 2 ] (e%aam&zmm][ lle a dipense 9 € ] [ 9€ ]

[%ad&pmsé?baﬂﬁm.][ Elle a dipens 9 €. ][Zf}a!?ﬂona] [ 9 ]

Quels sont les éléments qu’on doit retrouver dans la phrase réponse ?

Semaine 2 -Jour 3
v Probléme

1) Jean a acheté 4 CD a 9 €. Combien a-t-il dépensé ?

2) Louis pese 41 kg et son frere pése 22 kg. Quel poids font-ils a deux ?

Semaine 2 - Jour 4

v Probléme

3) Dans mon paquet de bonbons, il y a 14 bonbons a la menthe et 17 bonbons au citron. Combieny
a-t-il de bonbons dans mon paquet ?

4) Il y avait 53 fleurs sur le rosier. Il n’y en a plus que 23. Combien de roses sont tombées ?

10



Semaine 3 -Jour 1

v Probleme -
Dans I'énonce suivant, écris d’abord la phrase réponse, puis compléte les données manguantes.
Dans mon tiroir, j’ai ...... paires de chaussettes rouges, ....... paires de chausettes
blanches.

Combien ai-je de paires de chaussettes ?

oY —

(WA

b~
1l
—1

i\l

Semaine 3 - Jour 2

v Probléme
Dans I'énoncé suivant, écris d’abord la phrasg réponse, puis cqmplétg les données manquantes.
Chez un concessionnaire automobile 1l y a ..... petites voitures, ..... voitures
moyennes, ..... 4x4.

Combien y a-t-11 de véhicules en vente chez ce concessionnaire ?

4O+ 23+ 17

Il

/D

=

Semaine 3-Jour 3
v Probléme

Dans I'énoncé suivant, écris d’abord la phrase réponse, puis compléte les données manguantes.

Pour mon anniversaire, je prépare des sachets de ..... bonbons pour chacun de mes
mvités. Il y aura ... mvités.
Combien de bonbons dois-je acheter?

14 5 7 T4 L 1. 70
LT T 47T L T LT L Y

I

11



Semaine 3 - Jour 4
v Probléme

Lis le probléme suivant :
- A la gare de Bordeaux, 125 voyageurs montent dans un train vide

pour aller &8 Rome, en ltalie. A Montpellier, le premier arrét, 23
voyageurs montent dans le train et 15 voyageurs en descendent. Le reste des
voyageurs seront dans le train jusqu’a la fin du voyage. Combien de voyageurs
descendront au dernier arrét, a Rome ?

Fais la liste de fouf ce que tu dois faire pour résoudre ce probléme ?

Résous le probléme, en suivant les éfapes ci-dessous :
b Je transforme la question en phrase-réponse.

B J'organise les informations importantes de l'énoncé.

P Je calcule.

b Je compléte la phrase-réponse.

12



Semaine 4 —Jour 1
Rappel sur la schémalisalion en barres

* | -Ecrire au tableau : L ‘épicier vend 5 sucettes et 7 nounours en chocolat. Il vend 12bonbons en tout. Dessine les
bonbons.

* 2 -Ecrire au tableau : L ‘épicier vend 32 sucettes et 56 nounours en chocolat. Il vend 88 bonbons en tout. Dessine les
bonbons. Les éléves comprennent qu’ils doivent « dessiner autrement ».

¢ Demander : Combien de bonbons vend-il en tout ? Entourer tous les bonbons. Quelles sont les 2 parties ? Entourer les
bananes puis les pommes, comme 2 groupes distincts. Discuter des avantages et inconvénients du dessin.

® Montrer la présentation en MeB. Demander aux éléves d’expliciter les liens entre cette représentation en barres
et leur représentation

v Probléme

La somme de nos
nombres est 120.

5

Quel est le nombre d’Adéle ? 120 \
1200 75 = | | Maél | Adéle
Le nombre d’Adele estl . 75 ?
693 personnes ont visité un parc aquatique dimanche dernier.
265 d'entre elles étaient des adultes.
Combien de visiteurs étaient des enfants ? 693
693 265 = [ | adultes enfants
| visiteurs étaient des enfants. 245 | ?

13



Semaine 4 —-Jour 2

v Probleme -
Relie chaque probleme au Modéle en Barres (MeB) qui lui correspond, puis
complete le MeB

Dans une colonie de vacances, ily a
123 enfants en tout. 41 enfants sont
des garcons. . s

Combien de filles y a-t-il ?

Combien de garcons y a-t-il ?

Dans un aquarium, il y a 26 poissons
rouges et 13 poissons noirs. .

Dans une &cole, il y a 400 &léves en
tout. 300 éléves sont des filles. . *
|
?
S

Combien de poissons y a-t-il en tout ? "

Semaine 4 —Jour 3

v Probléeme
Relie chaque probléeme au Modele en Barres (MeB) qui lui correspond, puis
compléte le MeB

Dans un zoo, il y a 320 animaux.
100 animaux sonf des oiseaux.

Combien d'animaux ne sont pas
des oiseaux ?

Une féte est organisée pour la rentrée

des classes. 428 personnes sont -
présentes. Il y a 129 enfants. .
L]
|
?
S

Combien d’adultes sont présents ?

Dans une bibliothéque, 283 livres sont
des bandes dessinées et 420 livres
sont des romans. o .

Combien de livres y a-t-il en tout ? 5



Semaine 4-Jour 4
v Probleme
D Lis ce probleme.

Hier, je suis allée au Salon du Livre avec ma famille. @
Ily avait 3 588 visiteurs.

. »
2 350 visiteurs ont recu des cadeaux.
Combien de visiteurs n'ont pas regu de cadeau ?

Semaine 5-Jour 1
v Probléeme -
D Lis ce probleme.

En arrivant a ’école ce matin, j’avais 18 billes. Je repars le soir avec 39 billes.

Combien ai-je gagné de billes ?

Semaine 5 -Jour 2
v Probléeme
D Lis ce probleme.

J'ai ajouté 21 fleurs a mon bouquet. Il en compte maintenant 43.

Combien avais-je de fleurs avant 7

Semaine 5 —Jour 3
v Probléeme
D Lis ce probleme.

La patinoire de Citypole peut contenir 900 personnes. Pour le
dernier match de hockey, il y avait 456 spectateurs.
Combien restait-il de places libres ?

15



Semaine 5 - Jour 4
v Probléme

Lis ce probleme.

Dans leur ferme, Mr et Mme Lagrange ont chacun leur
spécialité. Mme Lagrange s’occupe des poules et des poulets,
elle en a 798. Son mari, lui, préfere les lapins. Il en a 1 339.
Combien d’animaux y a-t-il dans cette ferme ?

Semaine 6 — Jour 1
v Probléme

Lis ce probleme.

Dans une bibliotheque, 283 livres sont des bandes dessinées et 938
livres sont des romans. Combien de livres y a-t-il dans cette
bibliotheque ?

Semaine 6 —Jour 2
v Probléme

Lis ce probleme.

Marion n’a plus que 65 euros. Elle vient de dépenser 28 euros pour
acheter un cadeau a son frere. Quelle somme avait-elle avant son achat ?

Semaine 6 —Jour 3
v Probléme

Lis ce probleme.

La grand-mére de Vincent a acheté cing paquets de biscuits pour ses
petits-enfants, avec seize biscuits dans chaque paquet. Combien de
biscuits a-t-elle achetés en tout ?

16



Semaine 6 — Jour 4
v Probléme

Lis ce probleme.

Cyril participe au cross des écoles de sa ville. La longueur du parcours
est de 2460 m.

Cyril a parcouru 1834 m en courant a une vitesse modérée. Il décide
maintenant de forcer ['allure pour terminer le premier.

Quelle distance lui reste-t-il a parcourir ?

17



Période 2

e Entrainement aux
problemes d’addition et
de soustraction

e problemes de
comparaison + -



Semaine 1-Jour 1
Revoir lundi mardi jeudi, les problemes de type A el B.

v Probléme
Dans son verger, Monsieur Dupond a ramasse 73 prunes,
214 pommes et 165 poires.
Combien de fruits a-t-il au total ?

Semaine 1-Jour 2
v Probléme

Ma grand-mere a 18 petits enfants. J'ai 2 freres, 5 cousins

et 7 cousines. Combien ai-je de sceurs ?

Semaine 1-Jour 3
v Probléme
Monsieur Marfin a vendu sa moto. Avec cet argent, |l
achete un teléviseur a 415 €, et il lui reste 53 €.
A quel prix a-t-il vendu sa moto ?

semaine 2 — Jour 1
Modéliser un probleme de comparaison — Schéma C

v Probleme
Lire les problemes et discuter avec son (sa) camarade. Associer chaque probleme a son MeB
Marc a 85 billes. Pierre a 23 billes. Marc a 85 billes. Pierre a 23 billes.

Combien de billes de plus que Pierre Combien de billes de moins que Marc
Marc a-t-il ? Pierre a-t-il ?

Mise en commun :

Etre exigeant sur la précision du vocabulaire, sur les quantités, les nombres. Les éléves pourront étre amenés a
parler de la « différence » de quantité exprimée ici par les termes « de plus / de moins ».

— l'importance de la question qui suit un énoncé pour déterminer ce qu’on cherche ;

— la localisation du point d’interrogation qui désigne avec précision « de plus » ou « de moins ».

19



Semaine 2 - Jour 2
v Probléme

Zoé a dépensé 165 €. Elodie a dépensé 28 € de moins qu'elle.
Combien Zoé et Elodie ont-elles dépensé en tout ?

. . Combien Elodie a-t-elle dépensé ?
Alde: (e Je-L Je
Elodie a dépensé Z €
Combien Zoé et Elodie ont-elles dépensé en tout ?
[ &+ lg = Je
Elles ont dépensé C] € en tout.

Je peux dessiner un modéle
en barres pour répondre
aux questions 2} et b).

165 €

|I ElodieZOé \ l} i

? 28€

Semaine 2 —Jour 3

v’ Probléme 17009
La masse d'une papaye est de 1 700 g. papaye |
Cette masse est 480 g plus lourde que | malan ?

la masse d'un melon.
Quelle est la masse totale des deux fruits ?

Semaine 3 —Jour 1

v Probleme
Monsieur Dupont gagne 1 740 € par mois. || gagne 200 € de

plus que Monsieur Marfin.
Combien Monsieur Martin gagne-t-il par mois ?

1740 — 200 = 1 540€

Semaine 3 —Jour 2
v’ Probleme
Mon eécole compte 98 eleves tandis que celle de mon

cousin a 131 éleves.
Combien d’éleves noire ecole a-t-elle de moins ?

131-98 =33

20



Semaine 3-Jour 3

v Probleme
La planete Mars est & 228 000 000 km du Soleil. La planete

a 149 600 000 km du Soleil. De combien de km la Terre
est-elle plus proche du Soleil que la planete ?

228 000 000 — 149 600 000 = #8 400 000

Semaine 4 —Jour 1
v Probléme : Recherche d’une partie B
Dans une salle de spectacle, il y a 1 200 places. 896

places sont occupees.
Combien de places sont inoccupées ?

1200-896 = 304

Semaine 4 - Jour 2

v Probléme : Recherche d’une partie B
Lors de la finale de la coupe de France de football, on a

enregistré 89 485 entrées dont 67 945 payantes.
Combien a-t-on distribué d'entrées gratuites ?

89 485 — 67 945 = 21 540

Semaine 4 —Jour 3
v Probléme : Recherche de comparaison C
La course s’'est terminée. Alain a couru en 49 secondes

tandis qu’'Alexandre a couru en Tmin.
Combien de temps de moins Alain a-t-il mis ?

60 — 49 = 11 min

Semaine 5 —Jour 1
v Probléme : Recherche de comparaison C

Cefte année, il y a eu 195 083 visiteurs a I'exposition
Florissimo. On a vendu 3 267 billets d'entrée de plus qu'en

2006. Combien y avait-il eu de visiteurs en 2006 ?
195 083 - 3 267 = 191 816

21



Semaine 5 - Jour 2
v Probleme : Recherche d’une partie B
La maman de Mathis achete un cartable a 30 euros, un

livre a 10 euros et un classeur. Ces achats coUtent 43
euros. Combien coite le classeur ?
30+10=40 43-40=3

Semaine 5 - Jour 3

v Probléme : Recherche de comparaison C
Un garage propose 2 voitures de la méme marque. La

premiere avec un equipement de base colte 9 000€. La
seconde avec des options coUfte 11 500%.
De combien la deuxieme est-elle plus chére ?

11 500-9 000=2 500

Semaine 6 — Jour 1
v Probléme : Recherche de I'élal inifial A ( du fouf inifial)
Nous sommes 142 eleves a I'école actuellement. 17 enfants

ont déménagée et ont quitté |'école depuis la rentrée.
Combien étions-nous au début de I'année scolaire ?

142+17=129

Semaine 6 —Jour 2
v Probléme : Recherche de comparaison C
Samuel a 28 ans de moins que sa mere. |l féte aujourd’hui

ses 14 ans. Quel age a la meére de Samuel ?
28+14=42

Semaine 6 —Jour 3

v Probléme  Recherche d’un foul A
De Paris a Orleans il y a 120km.

D’'Orléans a Bourges il y a 110km.
De Bourges a Montlucon il y a 92km.

Quelle distance sépare Paris de Montlugon ?
120 + 110 + 92 = 322

22



Période 3

e [ntrainement aux
problemes d’addition, de
soustraction et de
comparaison + -

e Problemes de
multiplication

e Problemes de
comparaison « fois plus »



Semaine 1-Jour 2
v Probléme : recherche d’une parlie B
Cetfte année 302 véhicules ont pris le départ du « Dakar ».
Iy avait 85 motos.
Combien y avait-il de 4 rouves (voitures et camions) ?

302-85 = 217
Semaine 1-Jour 3

v Probléme . Découverle du schéma D
Une jardiniere coute 24 €. Madame Léon a acheté 6 jardiniéres comme cadeaux
pour ses petits-enfants et 2 jardiniéres pour elle-méme.

Combien Madame Léon a-t-elle payé en tout pour les jardiniéres ?

Madame Léon a donneé au fleuriste deux billets de 100 €.
Combien de monnaie lui a-t-il rendu ?

Semaine 1 —Jour 4

v’ Probleme : Mulliolication D
176 ecoles ont chacune acheté un vidéoprojecteur.

Un vidéoprojecteur colte 869 €.
Quelle somme totale a été dépensée ?

Semaine 2 —Jour 1

v Probléme : Recherche d’un foul A
L'école compte 218 petits cahiers dans ses armoires. Pour
preparer la rentrée, la directrice de ['école commande
encore 525 cahiers.
Combien de cahiers aura-t-elle a la rentrée ?

218 + 525 = 743

Semaine 2 —Jour 2

v’ Probleme - mulliolication D
Le boulanger vend 1 486 baguettes par jour.
Combien de baguettes vend-il en une semaine ?

1486 x 7 = 10 402

24



Semaine 2 —Jour 3

v Probléme : Recherche de comparaison C
La France compte 10 000 000 de chiens. C'est 6 830 000 de
plus qu'en ltalie.
Combien y a-t-il de chiens en ltalie ?

10 000 000 — 6 830 000 = 3 170 000

Semaine 2 —Jour 4

v’ Probleme : mulliolication D
Monsieur Garnier court 2 620 m tous les matins et 1 750 m tous les soirs.

) Combien de métres Monsieur Garnier court-il chague jour ?
y) Quelle distance totale Monsieur Garnier parcourt-il en sept jours ?

Semaine 3 —Jour 1

v’ Probleme : mulliolication D
Le club d’une école organise une collecte de fonds. Les éléeves ont récolté
105 € en vendant des tee-shirts de petite taille. [ls ont également récolté
de l'argent en vendant 21 tee-shirts de grande taille, vendus 8 € l'unite.
Quel montant total les éleves ont-ils recolté ?

Semaine 3 —Jour 2

v Probléme : Problemes de comparaison C
Ayoub a 422 fimbres dans sa collection. Rachel en possede 31 de
plus que lui. Combien Rachel a-t-elle de cartes ?

25



Semaine 3 —Jour 3

v Probléme : Probleme mulliplicalif de comparaison D
Maél a pris 24 photos.
Adele a pris 3 fois plus de photos que Maél.
Combien de photos les deux enfants ont-ils prises en tout ?

E T : )
Qu'ont fait Maél et Adéle ?

Combien de photos Maél a-t-il prises ?
Qui a pris le plus de photos ?
Que dois-je trouver ?

.,

Je vais dessiner un modéle en barres.
Tunité=24

Nombre total d'unités : 4

\Je multiplie pour trouver le total.

24
Py

Maél
scele [

Réponse :
24 x 4 =96
Les enfants ont pris 96 photos en tout.

- 20 x 4 =80
96, c'est 16 de plus que 80.
C'est donc une réponse raisonnable.

VT

| Vert

Semaine 3 —Jour 4
v Probléme : Probleme mulliplicalif de comparaison D

Gabriel a 200 €. Il paye 33 € pour un tee-shirt et 4 fois plus pour une raguette

de tennis. Combien d'argent reste-t-il a Gabriel 7 :
Trouve d'abord le colt
de laraguette de tennis.
Tee-shirt -

Raquette
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Semaine 4 —Jour 1

v Probléme : probleme de mulliplication D
Nolan a acheté un ensemble de meubles. Il a choisi de les payer en versant
125 € par mois pendant toute une année.
Combien les meubles ont-ils colté en tout ? @"e annee contient 12 m°‘5)

Semaine 4 —Jour 2

v Probléme : Probleme mulliplicalif de comparaison D
Lily a construit une tour avec des cubes.
La hauteur de sa tour mesure 54 cm.
Elle est trois fois plus haute que la tour de Tom.

Quelle est la hauteur de la tour de Tom ?

Semaine 4 —Jour 3
v Probléme : Probleme mulliplicalif de comparaison D

Lily pese 42 ka. B,
Elle pese 7 fois plus que son chat Felix. JEge

Combien pése Félix le chat ?

Semaine 4 -Jour 4
v Probléme

Nissa a 200 €. Elle a paye 38 € pour un pull et 3 fois plus cher pour
un maillot de foot.

a) Combien coute un maillot de foot ?

b) Combien d'argent reste-t-il a Nissa ?
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Semaine 5 —Jour 1

v Probléme : Probleme de comparaison addifif C
Tom et Léo jouent aux fléchettes.
Tom a marque 460 points
et Leo a margue 523 points.

Combien de points Léo a-t-il marqués
de plus que Tom?

Semaine 5 —Jour 2

La longueur d'un tour de la piste d'athlétisme est g
de 400 m. Nina doit effectuer cing tours de piste.

Quelle distance va-t-elle parcourir ?

Semaine 5 —Jour 3

v Probléme : mulliplication D « fois plus »

A la piscine, Ali a parcouru 1800 métres & la nage
et Samir 600 metres.

Ali affirme qu'il a parcouru une distance cing fois
plus longue que Samir.

A-t-il raison ? Justifie ta réeponse.

Semaine 5 —Jour 4
v Probleme : Recherche d’une partie B
Apres la construction d'un nouvel immeuble, 678
personnes sont venues habiter nofre quartier qui
regroupe maintenant 12 659 habitants. Quel était le
nombre d’habitants avant la construction de I'immeuble ?
12659-678 = 11981
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Période 4

e FEntrainement aux
problemes d’addition, de
soustraction et de
comparaison + -

e Problemes de
multiplication

e Problemes a 2 etapes



Semaine 1-Jour 1
v Probléme : Révision schéma ABCD

Theo possede 125 € dans son enorme firelire. Papa |ui

expligue que la voiture a coutée 75 fois plus.

Combien a couté la voiture ?
125 x 75 =9 375 €

Semaine 1-Jour 2
v Probléme : Découverfe MeB — problemes o 2

RIESN) <roves

D Lis cet énoncé.

Dans un parc animalier, il y a 18 mésanges bleues.
Il y a 3 fois plus de pinsons que de mésanges bleues.

D Compléte chaque Modeéle en Barres (MeB) avec les informations importantes.

Puis, pose une question qui lui correspond.

P Modele en Barres (MeB) 1 P Modele en Barres (MeB) 2

L J

-

?

P Ma question 1. P Ma question 2.
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B Réécris les questions dans l'ordre de réponse. Puis, réponds-y.

®» Ma question 1.

® Mes calculs. » Ma phrase-réponse.

» Ma question 2.

® Mes calculs. » Ma phrase-réponse.

Semaine 1-Jour 3

Probléme pr oblemes g 2 éf QPES . Ordonner et justifier les éfapes de résolution
d’un probleme a 2 questions. Vérifier son processus de résolution o ’aide d’un MeB.

Projeter le probléeme. On demande aux éléves de choisir 'ordre des questions avant d’avoir
- dessiné le MeB. C’est typiquement une situation de recherche par essais/erreurs.

En faisant les les calculs, les éléves prennent conscience des étapes nécessaires a la
résolution du probléme : le repérage d’'une donnée manquante sur le MeB permet de déterminer la question par
laquelle commencer. Grace a I'entrainement, les éléves parviendront a résoudre ces problemes a 2 étapes sans
avoir recours au MeB.

» Procéder a une lecture collective de l'énoncé de l'exercice 1, puis lire les 2 pro-

positions d'Oscar.

® Pour déterminer si Oscar a raison de procéder dans cet ordre, demander aux
éléeves de dessiner le MeB du probléme individuellement sur l'ardoise. Ils doivent
étre capables de justifier le choix d'Oscar.

» Dessiner au tableau le MeB qui correspond a l'énoncé. Débattre avec les
éléves de l'ordre des questions. Leur questionnement doit étre trés présent :
ils doivent argumenter et justifier leurs choix. Répondre a ces questions, puis
invalider la réponse d'Oscar.
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D Lis ce probleme.

Un apiculteur récole 38 kilogrammes de miel cette année.
C’est 9 kilogrammes de moins que l’année derniére.

Combien de kilogrammes de miel a-t-il récoltés en tout
pendant ces 2 années ?

D Voici les 2 questions qu’Oscar a posées pour résoudre ce probleme.

P Question 1 P Question 2
Combien de kilogrammes de miel 'apiculteur | Combien de kilogrammes de miel l'apiculteur a-t-il
a-t-il récoltés l'année derniere ? récoltés en tout pendant ces 2 années ?

Oscar a-t-il choisi le bon ordre de questions ?

loui __non
Explique pourquoi.
Sur le cahier
B Résous le probléme.
P Mes Modéles en Barres (MeB).
P Mes calculs. P Ma phrase-réponse.
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Semaine 2-Jour 1

Probléme & 2 élapes  «Je modélise et je résous un probleme & 2 étapes »

Travailler toujours de fagon collective. Inviter les éléves a un dialogue constant : Ou sont les inconnues sur le MeB ?
Par quelle inconnue commencer la résolution du probléeme ? Pourquoi ? ; Quelles sont les informations importantes ? ; Quelle
autre question pourrait-on poser ?... La justification des éléves est primordiale.

-J Sifualion comparalive +-

Une des 2 parlies (65) el la différence (28) sont connues. Il faut
rechercher la 2nde partie (65— 28 = 37), puis le foul (37 + 65 = 102).

D Lis ce probleme.

Bilel et Camilia veulent offrir un beau cadeau a leur mére
en utilisant toutes leurs économies.
Camilia a 65 € et Bilel a 28 € de moins que sa sceur.

Quel est le montant du cadeau que Bilel et Camilia
offriront a4 leur maman ?

B Observe ces Modeéles en Barres (MeB).

P Modeéle en Barres (MeB) 1 P Modele en Barres (MeB) 2

Sur le cahier
B Compléte le Modele en Barres (MeB) que tu as choisi.

D Résous le probleme.

P Mes calculs.

P Ma phrase-réponse.
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Semaine 2 —Jour 2
v Probléme .
- Situaftion partitive — problémes multiplicatifs
Le foul (124) el la valeur d’une part de barre (20) sont connus.
Il faul rechercher le produit multiple de 20 le plus proche de 124 (20 x 6 = 120),
puis calculer la parfie manquante (124 — 120 = 4).

D Lis ce probleme.

Trois auteurs participent au salon « Le livre en féte ».

Alois est journaliste sportif et présente 28 bandes dessinées sur 1'histoire
des sports. Silouann congoit des jeux video et expose 94 albums sur ses
personnages. Tina est entomologiste et propose 42 livres documentaires
sur la vie des insectes.

A la fin du salon, ils comptent les ouvrages qu'ils ont vendus : Alois a
vendu 13 BD, Silouann 42 albums et Tina 20 livres documentaires.

Combien d'ouvrages leur reste-t-il en tout ?

D Observe ces Modeéles en Barres (MeB).

P Modeéle en Barres (MeB) 1 P Modéle en Barres (MeB) 2

P Coche le Modeéle en Barres (MeB) qui correspond au probléeme.
L | Modéle en Barres (MeB) 1 _| Modéle en Barres (MeB) 2
Sur le cahier

B Compléte le Modeéle en Barres (MeB) que tu as choisi.

b Résous le probleme.

P Mes calculs.

P Ma phrase-réponse.
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Semaine 2 -Jour 3

v Probleme : Probleme o 2 éfapes
Ce lype de problemes requierl en effel une fonclion exécufive
- supérieure de planification: assurer le suivi d’un processus de résolufion
qui comporle une part dimplicite, de [dfonnement. Les processus
alfentionnels des éleves aux compélences moins solides peuvent éfre fragilsés (résolution
plus longue et plus difficile). La présentalion des indices comme un jeu, a la demande des
éleves, permelfra une réussite répélée, source de molivation.

Résous ce probléme en suivant les étapes du plan de résolution.

Le mont Bego et le mont Blanc sont 2 hauts sommets
des Alpes francaises.

A eux 2, ils mesurent 7 682 métres.

Le mont Blanc culmine a 4 810 metres d'altitude.

Quelle est la différence d'altitude entre ces 2 monts ?

Mon Modele en Barres (MeB).

Mes calculs pour la 1 étape.

Mes calculs pour la 2¢ étape.

Ma phrase-réponse.
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Semaine 3 —-Jour 1
v Probléme : Probleme a 2 élapes

D Lis ce probléme, puis résous-le.

4 100 ceuvres d’art sont créées lors d'un concours artistique
international. Parmi ces ceuvres, 2 680 sont des peintures et
les autres sont des sculptures.

Y a-t-il plus de sculptures ou plus de peintures ?
Combien y en a-t-il de plus ?

» Mon Modeéle en Barres (MeB). » Mes calculs.

P Ma phrase-réponse.

Semaine 3 — Jour 2

v Probléme : Probleme a 2 élapes
Cette semaine, un patissier prépare 85 tartelettes a la framboise et des tartelettes au citron.
Il prépare 25 tartelettes au citron de plus que de tartelettes a la framboise.

Combien de tartelettes a-t-il préparées en tout cette semaine ? AAA%
ombien de tartelettes a-t-il prép — , o]
a. Coche le schéma qui représente la situation. E ] !
e Schéma1 [] : eSchéma2 []
7 (total) - 7 (total)
85 25 85 85 25

(framboise) (citron) : (framboise) (framboise) (citron)

b. Résous le probléeme sur ton cahier. E 7 (citron)
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Semaine 3 —Jour 3
v Probleme : Probleme o 2 éfapes
La créperie « Sur la plage » a gagné 2287 € —
au mois d'aodt.
Elle a perdu 358 € au mois de septembre,
puis a gagné 459 € au mois d’octobre.
Combien a-t-elle gagné entre aolit et octobre ?

Semaine 4 —Jour 1
v Probleme : P6 mulliplicalif
Un ouvrier gagne 1350€par mois. Combien gagnera-f-il en un an ?

Semaine 4 —Jour 2
v Probléme : Pb de comparaison -
Mon papa a parcouru 17 889 km en voifure en une annee.

C'est 596 km de plus qgue mon tonton. Quelle distance mon
tonton a-t-il parcouru dans la méme année ?

Semaine 4 —Jour 3
v Probléme : Pb g élapes
Stéphanie a cueilli 6 kg de cerises a I'heure, 5h par jour pendant 10
jours.
Quelle quantité de cerises a-f-elle cueilli ?

Semaine 5 - Jour 1

v Probleme : Pb addifif
En France, il y a 425 000 km de roufes communales, 345 000 km de
roufes déparfementales, 27 000 km de nationales ef 6 000 km
d'auforoutes. Quelle est la longueur fofale des roufes francaises ?
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Semaine 5 - Jour 2
v Probléme : Pb g 2 élapes

Louna lit un roman de 186 pages. Elle lit 20 pages tous les soirs.
Combien lui reste-t-il de pages a lire aprés une semaine ?

Semaine 5-Jour 3
v Probléme : Pb mulliplicalif - comparaison d’élal

Iy a 60 voitures dans le parking mais ce matin, il y en avait
2 fois moins. Combien y en avait-il ?

Semaine 6 —Jour 1

v Probleme : Pb g élapes
Trois éléphants avalent en moyenne 450kg de feuilles par jour.
Quelle esf, en kilogrammes, puis en fonnes, la consommation
moyenne journaliere d’un troupeau de 10 éléphants.

Semaine 6 — Jour 2
v Probléme
La somme de 3 nombres est 545. L'un des 3 est 7, un autire

est 214. Quel est le troisieme ?

7+ 214 =221 [ 545-221 =324
Semaine 6 —Jour 3
v Probléme : Pb g é/apes
Paul a achelé deux baguettes & 80 centimes el frois pains au
chocolaf a 0,70€. Combien a-I-il dépensé ?
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Semaine 7 —Jour 1
v Probléeme : Pb g é/apes
Pour payer leur voiture, les parents de Léo onl donné 2 900€ puis ils

doivent payer 290€ par mois pendant 3 ans et demi. Combien coufe
la voifure au fofal ?

Semaine 7 —-Jour 2
v Probleme - Pb addifif
Un escargot recule de 27 cm.
De combien de cm cet escargot avance-t-il ensvuite si en
toutil a avancé de 26 cm ?

26 + 27 =53
Semaine 7 -—Jour 3
v Probléme -

Antoine et Moussa reviennent de la péche.
Antoine a pris 15 poissons et Moussa

3 poissons de moins. Combien ont-ils
péché de poissons a eux deux ?
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Période 5
Problemes a 1 ou 2 étapes

e Entrainement aux
problemes d’addition, de
soustraction et de
comparaison + -

e Problemes de
multiplication/division

e Problemes de fractions

e Problemes de mesure



Semaine 1-Jour 1
v Probléme

Lydia achete 5 billets de cinéma & 7,30 €. Combien va--elle payer ?

Semaine 1-Jour 2
v Probléme

Lydia achéte 5 billefs de cinéma & 7,30 €.
Elle donne un billef de 50 € a I'employé de caisse.
Combien celui-ci va-I-il lui rendre ?

Semaine 1-Jour 3
Probleme :

D Observe ce Modele en Barres (MeB).

D Complete le texte.

Dans ce MeB, chaque part de barre est de taille identique.
Ilya................. parts de barre en tout. ................ parts de barre sont

colorées. ................. parts de barre ne sont pas coloreées.

B Coche la fraction qui correspond au Modeéle en Barres (MeB).

02 mid o4 0
6 2 6

NN

D Explique pourquoi.
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Semaine 1-Jour 4
v Probléme
D Voici le travail de Mehdi.

Observe comment il a complété le texte.

- S P 1
f \ \ -51mbdz£anm=5um,téb=25

— -1M®M=1m=z5+5=5

-1W=3m=3x5=15

D Observe ce Modele en Barres (MeB), puis compléte le texte.

Semaine 2 - Jour 1

v Probléme
E 6-xe-m..pﬂe d'un Mm[?@o en qgane-& avec des E-"Lacti,n,n,ﬁ.
.......... poires veverewr.. abricots
. — e ~
TR
S
56 fruits

® Lavaleur d'une unité correspond au calcul 56 + 7.

C'est la faction 576 Donc 1 unité vaut 8.

® SiTunité = 8, lavaleur de 4 unités correspond au calcul 4 x 8.
Donc 4 unités valent 32.

» Ily a32 poires. Ily a 3 x 8 =24 abricots. i
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P Modéle en Barres (MeB) 2 P Mes calculs.

200 cigognes ... pigeons
- T — N
LIl
—
““““““ oiseaux

Semaine 2 — Jour 2
v Probléme
P Modele en Barres (MeB) 3 P Mes calculs.

““““““ roses 21 tulipes

“““““ fleurs

Semaine 2 —Jour 3
v Probléeme

)

Nassim a mange 0 de cette tablette

de chocolat. Lina en a mange S

10

Quelle fraction de la tablette
reste-t-il maintenant ?
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Semaine 2 - Jour 4
v Probléme

Des enfants ont mange %de cette tablette

de chocolat.
Combien de carrés de chocolat ont-ils mangés ?

Semaine 3 —Jour 1
v Probléme

1

Romain a dépensé = de toutes ses économies pour offrir un cadeau a sa grand-mere.

3

W / ' 3 )
10use ﬂl S ”ngo m o | |10tvre !J -

e Quel cadeau va-t-il lui offrir?

Semaine 3 - Jour 2
v Probléme

Marcoa35€. Ilen utilise% pour

s'acheter des livres. Combien lui reste-t-il
aprés son achat ?




Semaine 3 -Jour 3
v Probléme

Sylvia a peint % de son mur en rouge,

—1% en bleu et le reste en jaune. Quelle

fraction du mur est peinte en jaune ?

Semaine 3 - Jour 4

v Probléme
Lors de leur hibernation,
certains animaux maigrissent.

Calcule le poids perdu par chaque animal.

T

La marmotte perd % de son poids, l'ours %

et le hérisson 1 :
4

Semaine 4 —Jour 1
v Probléme

150 k. = 180 km

M. et Mme Leblanc partent chez des amis
qui habitent a 450 km. lls font un premier

arrété 150 km et un deux|‘eme arrét ................................. A

180 km plus loin.
Quelle distance leur reste-t-il a parcourir

aprés ce deuxiéeme arrét ? > S
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Semaine 4 - Jour 2
v Probléme

Une trottinette coute 128 euros. La trottinette coute
quatre fois plus cher que le casque.

Madame Liam a acheté une trottinette

et un casque pour son fils.

Combien Madame Liam a-t-elle payé?

Semaine 4 —Jour 3

v Probleme

Tom participe a une course de VTT. Apres 1 heure

de course, il a parcouru % de la distance totale.

Quelle fraction de la distance totale
lui reste-t-il & parcourir?

Semaine 4 — Jour 4

v Probleme

140 cyclistes ont pris le départ

d’une étape de montagne.

A 17 h 10, un peloton de 53 coureurs
franchit la ligne d'arrivée. Puis,

30 minutes plus tard, un deuxieme
peloton de 75 coureurs arrive.

Les autres coureurs ont abandonné.
Combien de coureurs ont abandonné ?
Trouve deux maniéres de faire

ce probleme.
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Semaine 5 -Jour 1
v Probléme

Au cross des écoles, les éléves doivent
effectuer 4 tours de ce circuit.

Quelle est la distance a parcourir ?

Semaine 5 - Jour 2
v Probléme
Sami et Lola font une balade de 12km & velo.

Apres avoir parcouru les —%— du trajet,

ils font une pause. :
Quelle distance leur reste-t-il & parcourir ?

Semaine 5 -Jour 3
v Probléeme

L'agriculteur a récolfé 3 fonnes de pommes de terre. Il les mef dans

des sacs de 3 kg qu’il vend 4€ le sac. Combien va-I-il gagner en
vendant foufe sa récolfe ?

Semaine 5 - Jour 4

v Probléme

Une vache pése 150 kg de plus qu'un chien.
Une chévre pése 130 kg de moins que la vache.
Ensemble, les animaux pesent 410 kg.

Combien le chien pése-t-il ?
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Semaine 6 — Jour 1

v Probléme
Louna a 24 images.
Elle donne le tiers de ses images & Charline.

Combien d'images donne-t-elle & Charline?

Semaine 6 —Jour 2

v’ Probleme
Pour sa féte d’anniversaire, Enzo a vidé toutes les bouteilles en
remplissant 8 verres de 25¢l, frois carafes d’un lifre ef 5 petlits verres
de 20 cl. Combien de bouteilles de 2 | avait-il ?

Semaine 6 —Jour 3

v Probleme
Un groupe compose de 27 enfants et de 3 adultes
va assister a un spectacle de cirque.
Le groupe a paye 192€ en tout.
Le prix d'entrée pour un adulte est de 10€.

Quel est le prix d'entrée pour un enfant ?

Semaine 6 — Jour 4

v Probléme
Lily lit un journal de 20 pages.
Elle a dégja lu 4 pages.

Quelle fraction du journal a-t-elle déjé lue ?

Semaine 7 —Jour 1

v Probleme
La Loire mesure 1020 km, le Rhéne 208 km de moins ; la seine est plus
courfe que le Rhéne de 36 km ef la Garonne a 201 km de moins que
la Seine.
Quelles sont les longueurs respectives de ces fleuves ?
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Semaine 7 —Jour 2

v Probleme
Meriem posséde un paquet de 126 bonbons.
Elle donne deux tiers du paquet & é amis
qui se les partageront.

Combien de bonbons chacun des amis de Meriem
aura-t-il?

Semaine 7 -Jour 3
v Probléme

La traversée de Marseille & Tunis dure 25 heures. Un bateau
parl de Marseille le mercredi 3 mai a 13h30, Que/ jour ef &
quelle heure arrive-1-il a Tunis ?

Semaine 7 —Jour 4

v Probléeme
La coopérative de la classe de CM1 veut récolter
1500 € pour financer le séjour en classe de mer.

Elle a déje récolté 2- du total,

5
Combien d'euros manque-t-il ?

Semaine 8 —Jour 1

v Probleme
Papa regarde tous les épisodes de sa série préférée. Le premier
épisode dure 1h20 puis il y a 15 épisodes de 44 min. Combien dure la
folalité de sa série ?

Semaine 8 — Jour 2

v’ Probleme
Trois enfants ont ramasse des coquillages sur la plage.
Zoé a ramasse 20 coquillages de plus qu'Ali.
Lola a ramassé 15 coquillages de moins que Zoé.
Au total, ils ont ramasse 70 coquillages.

Quel est le nombre de coquillages ramassés par Ali ?

49



Semaine 8 —Jour 3

v Probléeme
Ma grand-mere habite a 120km.

J'ai déja parcouru les % du trgjet.

Quelle distance me reste-t-il & parcourir?

Semaine 8 — Jour 4

v Probleme
Un polygone de 7 cofés a un périméfre de 23cm. 5 colés onf une
longueur égale a 3cm. Les 2 derniers cotés onf méme longueur.
Quelle esf celfe longueur ?

Semaine 9 - Jour 1

v Probléeme

Madame Louboufin entre dans un magasin
avec 150 euros en poche. Elle s'achete une paire
de chaussures puis elle ressort avec 75,20 euros.

Combien d'argent a-t-elle dépensé?

Semaine 9 - Jour 2

v Probléeme
Zoé donne la moitié de ses billes ¢ sa sceur.

Zoé donne ensuite % des billes qui lui restent & Leo.

Il lui reste encore 30 billes.
Combien de billes avait-elle au début ?

Semaine 9 —-Jour 3
v Probléeme

Une baguette coute 0,20€. Madame Raimu achéte
10 baguettes. Elle paie avec un billet de 20€.
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Semaine 9 -Jour 4

v’ Probléme
Tom a fail deux fois I"aller-refour enfre son domicile ef celui de sa
fante. Il a parcouru en tout 16km. A quelle disfance de chez lui
habile sa fanfe ?

Semaine 10 - Jour 1
v Probléeme

Le périmeétre du triangle ABC est 14,8cm
avec AB=6,5cm et AC =4,7cm.

Quelle est la longueur du segment [BC] ?
- ;

Semaine 10 — Jour 2
v Probléme

Trouve le nombre qui se cache derriére le coquillage, le poisson, la baleine, la pieuvre et le crabe.

D=7 =2 T =72 W=7 &=

i <

4 + + =50
¥
}Bg o o

e /alle

: Mo=Ra i /a

e
o/
0o

% @

+



Semaine 10 —Jour 3

v Probleme

Trouve le nombre qui se cache derriere
I'hippocampe, la tortue et le requin.

Semaine 10 — Jour 4
~ v Probleme

Trouve le résultat du calcul ci-dessous.

(§+e@‘+fﬁ=?
gxe@”:fﬁws

QZE) X6 =42

o3$ - [ -2
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